

EL DIARIO DE MURCIA

Dirección: Calle de la Sociedad, 10.

PERIÓDICO PARA TODOS.

Precio: cuatro reales al mes.

Fotografías de Almagro.

Hechas por este distinguido fotógrafo mismo, se hallan á la venta en la imprenta de este periódico.

Copias de las esculturas de Salzillo, á seis reales, en tarjeta americana, entre ellas La Dolorosa.

Preciosa fotografía de Nuestra Señora de la Fuensanta, á 6 reales.

A peseta, vistas de Murcia, tipos de huertanos, la Torre y otros monumentos.

La Dolorosa, en gran tamaño, 16 reales. 10—1

REALIZACION

La manzanilla que hasta la fecha viene dándose al precio de 16 reales botella, en el café de Sevilla, desde el día 1.º de Setiembre y en el mismo local, su precio será el de 5 reales botella, respondiendo de la calidad de la misma. 3—1

HUEVOS DE MUJOL.

Los ha recibido MARIANO GARRIGOS en su acreditado establecimiento de ultramarinos y comestibles en el cual encontrará su numerosa clientela el rico y tierno queso crema de la crema con vegeta y sin ella; id. de gruyer, rochefort, nata ó plato y mancheco. Conservas de legumbres y pescados de todas clases, entre estos, el deseado salmon inglés, langosta, ostras y truchas de mar. El fresco bacalao de Escocia, y una colección completa de vinos de Bourdeaux y licores de todas clases, sin olvidar la clásica manzanilla olorosa, acompañada del buen salchichon de Vich lemo puro, indispensable para ver con alegría las fiestas taurinas. Carnecerías, 7. x-4—1

**ANTIGUA ACADEMIA
PREPARATORIA
PARA CARRERAS ESPECIALES**
FUNDADA Y DIRIGIDA POR
Don Francisco Gomez Garcia.
3. Ruiperez, 3.
MURCIA.

En dicha Academia se establecen, por acreditados profesores, clases de repaso para el grado de Bachiller y para las asignaturas de 2.ª enseñanza en sus dos secciones de Ciencias y Letras. 15—4

CALENTURAS, DIARIAS, TERCIANAS y CUARTANAS por rebeldes que sean, desaparecen usando las píldoras febrífugas de Moreno Lopez. Para su uso vease la instrucción que acompaña á cada caja. Precio de la caja, 14 reales; idem de la media para niños 8 reales. Remitiendo su importe se manda por el correo.

Unico punto de venta

FARMACIA DE J. MORENO LOPEZ
PLAZA DE CAMACHOS, NUM. 26.

Enfermedades de la vista.

D. Luis Conejero tiene consultas todos los días de 10 á 12. en la calle de Pinars, 5, principal. -m-10-4

SEALQUILA.—Una ersa en la plaza de Rubio núm. 15, en precio de 3 reales diarios, recién restaurada y con 18 habitaciones. En la plaza de Vinader, núm. 11 darán razon.

LO DEL DIA

La vida de Madrid, como la de las grandes poblaciones, determina, en los que luchan por todos los medios imaginables, para conquistar una posición, un estado febril, que acaba por monomanía y termina en definitiva, por la locura de la grandeza. Tal dicen que ha sido la causa que ha llevado al manicomio al conocido escritor Sr. Lustonó.

Con motivo de esta desgracia pinta «La Epoca» un cuadro, que hace pareja al que se dibuja por entre los renglones de la carta del Sr. Mellado dirigida al «Imparcial» presentando los tipos de miseria que se le acercaron en su primera audiencia.

Aquí es muy difícil que la manía de la grandeza vuelva á nadie loco. Pocos estímulos hay en ese sentido; porque los más ricos hacen en Murcia una vida casi modesta, sin ostentación, que no ofende á nadie.

De miseria, de lo que en todo su horror significa esa palabra, hay muy raros casos. Pobreza hay bastante; que la vemos y tocamos los que tenemos la satisfacción penosa de estar alguna vez encargados de repartir algo; y en tal ocasión, podemos ver que hay gentes, cuya pobreza es llevadera y que saldrían de ella con poco que se les ayudase; otros, cuya desgracia ó necesidad es transitoria, por enfermedad ó por otro accidente del momento; y otros, los menos, que son eternamente pobres resignados por inopia de espíritu y de aptitudes.

Pero todo está compensado en el mundo; la gran lucha, la que pone á los hombres entre la grandeza y la locura, aviva hasta los destellos del genio; y la lucha fácil amortigua todas las energías.

Mas precia el ruiñeñor su pobre nido de pluma y leves pajas... es verdad, y es feliz en su soledad y pobreza, pero sus cantos se pierden en la soledad sombría del bosque, como los versos de Osete vagan por los huertos de Totana.

Nunca nos hemos explicado por qué San Antonio iba á predicar á los peces, ¿para qué? Se necesita ser un santo, como era aquel serafín, para ir á buscar el desquite de los desprecios humanos, en los seres sin alma.

Las órdenes militares.

Con mucho gusto hacemos partícipes á nuestros lectores de la siguiente carta del amigo y paisano que la suscribe. Dice así:
Sr. Director del DIARIO DE MURCIA.

Mi distinguido y estimado amigo: En el núm. 3.811 de su periódico, correspondiente al sábado 24 del actual, se contiene un suelto en que se afirma de una manera rotunda que «hace ya tiempo que la opinión está hecha para la supresión del Tribunal de las Ordenes Militares», y creo que debo llamar su atención sobre el error que esta idea encie-

rra, dando á entender que todo el mundo pide á voz en grito, que desaparezca una institución que tanta gloria, tanta grandeza y tantos beneficios ha hecho á nuestra patria, olvidados por esos espíritus ligeros y superficiales, que se guían por impresiones y suponen que las setenta y tantas mil pesetas que importa la existencia de ese Tribunal y Consejo de las Ordenes Militares, las otorga el Estado graciosamente, como si no hubiera adquirido el sagrado compromiso de satisfacer las cargas de aquellas al incautarse de sus cuantiosos bienes, por los cuales no ha recibido compensación, ni créditos de otra clase, como sucedió con otras corporaciones é institutos al hacerse la desamortización.

Me permito enviarle adjunta una hoja impresa en que se condensan algunos razonamientos para combatir la idea de la supresión, que afecta á una prerrogativa de la Corona. En buen hora que se pretenda que los funcionarios asignados al Tribunal que forman parte también del Real Consejo, desempeñen sus cargos sin retribución, por injusto y arbitrario que esto sea, por la razón expuesta; pero no se prive al Rey, que es la representación viva de la Patria, de una jurisdicción especialísima, original, que ha costado mucho adquirirla, se resuelva un punto tan importante, por un Real decreto ó por una Real orden, durante la minoridad del que actualmente es Administrador y Gran Maestre de las mismas órdenes.

Quédese esto para aquellas gentes que creen que las Ordenes Militares consisten únicamente en llevar sobre el pecho un distintivo que solo envuelve la idea de privilegio, de monopolio ó superioridad. ¡Buenos están el privilegio, el monopolio y la superioridad!

Basta ya de sermón para un hombre tan ocupado como V., pero quisiera llevar á su ánimo el convencimiento de la sin razón de los que nos combaten, á fin de evitar el que forme coro con los que se dedican á salvar la patria con remedios que atacan á instituciones que son emblema del honor, del patriotismo y de los grandes sentimientos que hacen á los ciudadanos dignos y valerosos. Perdone V. esta expansión, y ya sabe que es suyo afectísimo amigo q, b. s. m.,

José María Barnuevo.

LOS DIAMANTES DEL CABO.

El niño de un Boër jugaba cierto día, allá en sus tierras del África austral, con una piedra curiosa. Aparentemente de ella un viajero que pasaba, se cercioró de que era un diamante y lo vendió en 12.500 francos. Tal fue el principio de la explotación de diamantes del Cabo de Buena Esperanza, que hoy constituye una de las industrias más poderosas y florecientes

del mundo y que ha adquirido todo su importante desenvolvimiento en poco más de veinte años. En la Exposición Universal de 1866 se exhibieron sus primeros productos. En la actual admiranse varios de una esplendor soberbia y de sumo valor; por lo tanto, *ca va sans dire*.

Basta hacer constar una cifra para que se comprenda la importancia de las minas del Cabo. Durante el indicado periodo el número de diamantes encontrados allí pasa de dos millones. Casi todos han salido de las cuatro minas principales: las de «Kimberley», «Boers», «Toit's Pau» y «Bulfontein», situadas muy cerca las unas de las otras. En sus inmediaciones levántase una ciudad que lleva el nombre de la primera, y que cuenta hoy con más de 25.000 almas, disfrutando de todos los progresos de la cultura moderna: hospital, teatros, Bancos, periódicos, etc.

Creíase hasta ahora que el brillante mayor del mundo (al menos de los conocidos en Europa, exceptuando los que guardan en sus famosísimos tesoros el Shah de Persia y los *rajahs* de Golconda) era el *Imperial*, hoy expuesto en la sección francesa de joyería. Sin embargo, no era así. Los cronistas, muchos en número, que tal aseguraron, sufrieron una lamentable equivocación. En el mismo gran certamen hay otra piedra análoga que le vence en tamaño, aunque no en pureza de luces, un diamante de las minas del Cabo, que acaba de ser pulido en las fábricas de Amsterdam, que pesa 228 quilates y medio; es decir, una piedra preciosa que representa una fortuna.

Ignórase á qué manos pasará tan espléndido brillante, que aún pertenece á la Compañía explotadora cuyos trabajadores han tenido la fortuna de encontrarle.

En torno á este soberano, que no otro nombre merece ni otro rango entre las piedras de tan excelsa clase, agrúpanse otros muchos brillantes, de varias formas y diversos tonos, ofreciendo un conjunto verdaderamente deslumbrador. La exposición que presenta la Compañía del Cabo comprende aún mucho más: viene á ser casi como una mina transportada á un pabellon, con verdaderas tierras diamantíferas, máquinas para su lavado y diamantes verdaderos que se extraen á la vista del curioso espectador.

LOS SUSCEPTIBLES.

Hay mentecatos—y los llamamos así por no encontrar en el Diccionario de la lengua otro calificativo más á propósito—que en toda frase que escuchan ó en todo escrito que leen, creen hallar una alusión á los actos de su vida; pero una alusión mortificante, injusta, dictada por la envidia ó por el odio, y hecha exprofesa para desahogar la bilis ó para satisfacer bastardos instintos.

A tales séres les ocurre lo que al labriego del cuento, que afirmaba haber visto al demonio en figura de borrico, y luego resultó que lo que él había contemplado era su propia sombra.

Los que padecen la manía de la susceptibilidad, que es una de las manías más tontas que hay en el mundo, son verdaderamente desgraciados, y tienen por lo regular una gran dosis de orgullo, otra mayor de ignorancia y otra mayor aun de sentimientos ruinas.

Los séres exageradamente susceptibles, los que no pueden é no quieren comprender el derecho que todo hombre tiene para evidenciar, con el fin de corregirlos, y en cumplimiento de un deber de conciencia, los errores ó defectos de sus semejantes; los que creen verse retratados y ridiculizados en cualquier escrito de esos que denuncian un hecho censurable ó una grave falta digna de enérgica corrección, pueden estar seguros de que lo que ellos toman por alusiones personales son únicamente ataques justísimos á los vicios de que adolecen. Podrá existir alguien que ponga la pluma al servicio de sus rencores ó de su ambición, é de ambas cosas á la vez. Pero ese *alguien* no forma parte de la prensa digna, que censura lo malo allí donde lo encuentra, y que no se cuida ni mucho ni poco de lo que puedan decir ó hacer los que se consideran ofendidos.

Que se parecen, como hemos dicho antes, al labriego del cuento, y que no quieren la luz, porque al lado opuesto de donde la reciben, ven dibujadas sus repugnantes siluetas.

LA PROVINCIA.

CARTAGENA.

Segun parece los partidarios en esta ciudad del general Cassola tratan de obsequiar á este con un banquete.

—Dice «El Mediterráneo:»

«Esta tarde ha verificado una reunión particular el partido fusionista para ver de deslindar los campos y saber quienes son los sagastinos y quienes los cassolistas.»

—Segun hemos oido, pasado mañana en el tren mixto llegará á esta población el general Cassola, marchando de nuevo á San Pedro del Pinatar en el tren correo.

LORCA.

Pasado mañana pasará por esta con dirección á la Sierra de Almagre, la comision de ingenieros destinada por el gobierno para el estudio del desagüe de aquellas minas.

De dicha comision forma parte nuestro amigo el ingeniero D. Federico Cun.

—Desde hace dias se encuentra enfermo nuestro querido amigo el oficial de secretaría de este municipio, D. Urbino Puche.

BENIEL.

Segun noticias recibidas de Beniel, han resultado brillantísimas las fiestas que con motivo de la feria se han celebrado en dicha villa.

El dia del Patrono, cantó la misa solemne el Sr. Arcipreste de Beniel cura propio de Beniajan D. José María Sanchez, por indisposicion del orador anunciado; predicó el cura encargado de la referida parroquia, pronunciando un sermón elocuente y fervoroso, como todos los suyos; la

procesion de la tarde estuvo concurridísima, lo mismo que en los dos dias siguientes.

En la fiesta de Nuestra Señora del Carmen, celebró la misa mayor el Sr. Cura de Coy, D. Pedro Ortiz; el sermón lo pronunció el Dr. D. Félix Sanchez García, cura propio de San Lorenzo de esta capital; fué un discurso profundo, y al mismo tiempo adornado de esa sencillez evangélica que él sabe dar á sus oraciones sagradas que hacen que todos le escuchan con verdadero placer y santo entusiasmo.

En la función de San Roque, último dia de fiestas, fué celebrada la misa por el Sr. Dr. D. Pedro Martinez Garre, cura de San Nicolás, é hizo el elogio del santo el Sr. Rector de la iglesia de Nuestra Señora del Carmen D. Antonio Vidal. Su discurso fué un verdadero panegirico estudiando detenidamente y hasta en sus menores detalles la vida del santo que presentó como verdadero imitador de Jesucristo, haciendo hermosas aplicaciones morales y exhortando á todos á la imitacion de las virtudes de San Roque, como medio poderoso para conseguir el cielo.

Los dos castillos de fuegos artificiales fueron magníficos, especialmente el del último dia, que fué confeccionado por el pirotecnico Pedro Garcia Morales.

La feria de ganados, muy animada, habiéndose verificado bastantes transacciones.

Tanto el municipio como el juzgado municipal han dado muestras de su religiosidad y cultura asistiendo á todas estas funciones religiosas.

Damos nuestra enhorabuena al Sr. Cura de Beniel, al Sr. Alcalde y demás autoridades y celebraremos verles unidos y llenos de entusiasmo para procurar á Beniel todo el bien que les es posible.

CORRESPONDENCIA

Madrid 27 de Agosto de 1889.

En las regiones oficiales, todo se ha reducido ayer á una conferencia de los señores ministro de la Gobernacion, gobernador y alcalde de Madrid, para dar la última mano al nombramiento y colocacion de lugares de los nuevos tenientes de alcalde, que son los que ya hemos dicho; salvo uno de ellos, que parece será sustituido—segun hemos oido—por otro concejal, cuyo nombre tambien ha sonado, estos dias, en algunos periódicos.

—Los círculos periodísticos muy aburridos, hasta el extremo de hacerse cotizacion de las renunciaciones que se supone han hecho tambien los concejales republicanos interinos señores Zuloaga y Coronado.

Y tambien en los círculos de periodistas se han hecho comentarios sobre lo que ocurrió anoche en el Casino federal al volverse á reunir ortodoxos y disidentes.

—Casi todos los dias habla la «Agencia Fabra», de los barcos que pasan con trigo por los Dardanelos; y en el parte de ayer se añade, que cinco de estos barcos vienen destinados á Barcelona.

Esta es la ocasion, por tanto, de que el ministro de Hacienda y el director de Aduanas, oficien á las autoridades y funcionarios del órden económico de Barcelona, para comprobar si la noticia es exacta; y si lo es,

para averiguar si el trigo, la cebada, ó lo que sea, viene destinado á España, ó vienen los barcos á recibir órdenes para salir con otro destino.

A nosotros nos parece un poco extraño que estando ahora el trigo tan barato en varias regiones de España, quede márgen á los comerciantes para traerlo del exterior, pagar los fletes, pagar los derechos de Aduanas, y darlo aún más barato que el trigo nacional.

Pero como en estas cosas la mejor demostracion son los hechos, hemos de esperar de la diligencia de las autoridades de Barcelona, que averigüen bien lo que haya en esto, y con la mayor suma de detalles comunicarlo al gobierno.

—El eminente filósofo Fr. Zeferino Gonzalez, ha presentado la renuncia del Arzobispado de Sevilla, por lo delicado de su salud; hace tiempo tambien por este motivo, tuvo que renunciar la primada de Toledo, cuando para ella fué nombrado.

Desde la muerte de su anciana madre, ocurrida el año pasado, su salud se ha ido quebrantando cada vez mas, hasta el punto de no poder dedicarse con asiduidad al desempeño de su difícilísimo ministerio.

Ya la renuncia está aprobada por la Santa Sede, y conocida por el Gobierno, y solo falta el decreto de su Magestad, aprobándola.

—Hoy publica «La Pátria» un artículo, al parecer autorizado, en que declara que el general Lopez Dominguez tiene política propia, política del programa de Biarritz, independiente de la del general Cassola.

—Se ha fijado para el dia 30 la traslacion de los restos del general Espartero.

Al efecto, el dia 29 saldrá para Logroño el general Concha, presidente de la comision.

No se sabe aun con fijeza si concurrirá el Sr. Sagasta.

Mandaré la línea de las tropas el capitán general de Búrgos.

COSAS VARIAS.

¡YA ESTAN AHÍ!

Los toros están al llegar. Esta misma semana habrá ya aficionados que podrán dar pelos y señales, de las señales y del pelo de los bichos.

Cuando esto suceda, empezarán los comentarios y los pronósticos. Habrá entusiasta que designará como rompe-plazas á un berrendo astillao del derecho, que ha venido desde el Colmenar embistiendo á los postes del telégrafo.

Otro opinará que el toro de la feria lo será uno colorao, ojo de perdiz, que tiene un remolino de pelo azul pálido en la oreja izquierda.

Y no faltará inteligente que al ver un toro cojeando de la pata derecha, lo designará como el mejor, por lo mismo que sabe del pié que cojea.

La noche del encierro se espera con ansiedad, y hay quien se ha propuesto llevar candelas encendidas, por si la luna dá marro, para verlos venir.

Sabemos de un jóven que saldrá á recibir los toros y de paso á preguntar á los vaqueros cual de ellos fué el que sufrió la muerte de una cornada, al poco de salir del Colmenar.

Hay, en fin, mucho entusiasmo tauromáquico.

Y no faltan chicos, poco pudientes, que han formado una sociedad de auxilios mutuos para *colarse* por los *óvalos* de la plaza, sin detrimento de sus costillas.

Como el año anterior.

CARTA CANTA.

Amigo D. Luis Megía, me va usted á comprometer, yo contestar no quería, mas visto que me aludía, ¡ya qué le vamos á hacer!

Me dice qué es lo que he hecho y que dónde me he metido; que voy á salir mal trecho, y que estoy comprometido; ¡qué quiere usted! «á lo hecho pecho.»

Obrando con caridad, quise mirar por usted, pues al ver tanta ansiedad, y tanto amor, yo juzgué hablarle con claridad.

¿Y ese es todo mi pecado? ¿Se ha creído usted ofendido por que así le he contestado? Pues peor hubiera sido, que yo no le hubiese hablado.

Así no tendría motivo, de escribir segunda vez, ni de tomar el olivo.

¿Qué le ha llegado á lo vivo? Por la boca muere el pez.

Usted se declaró á ella, jóven, bonita, doncella.

¿No se espresaba usted así? Más ella me dijo á mí: Conteste usted á esta querrela.

¿Y he procedido yo mal? (Usted ha errado el corolario.)

¿No lo haria usted igual, ó el papel de secretario de esa niña sin rival?

¿Y por eso, sin respeto, se viene con frases raras, á voces y sin secreto, á decir que yo me meto en camisa de once varas?

¡Mal me trata usted, Megía, Mas qué le vamos á hacer!

¿A contárselo á su tía? Perdone esta tontería y mande á su amigo.....

AUDER.

EPÍSTOLA Á C.

Nunca pienses que la ausencia pueda en mí causar olvido, pues que volviera á nacer fuera para eso preciso, y ya ves que esto no es fácil en el mundo en que vivimos, ni yo aun que tal se pudiera jamás llegara á pedirlo, porque olvidarme de tí es olvidarme yo mismo y querer pasar la vida en un eterno martirio.

Bien sabes, luz de mis ojos, que yo solo por tí vivo, porque nací para amarte, porque tal es el destino que otorgarme plugo al cielo en sus grandiosos designios.

Un domingo, dia hermoso, dia que siempre bendigo, te dije que te quería, que anhelaba tu cariño, que me gustaban tus ojos y tu semblante divino, que tu andar me fascinaba, que iba perdiendo el sentido, y, en fin, que si te agradaba dar á mis penas alivio, pues sin tu amor mi existencia era un padecer continuo;

y en tu corazón sensible,
viéndome tan intranquilo,
tan pesaroso y amante
por tan laudables motivos,
el cariño despertóse
si es que pudo estar dormido.
Y así pasamos las horas
alegres y divertidos,
creyéndonos ya seguros
de la dicha en el camino.

Te juré ser siempre tuyo
y, ó he de perder el juicio,
ó, pesare á quien pesare,
yo cumplo lo prometido.

Tú no puedes calcular
lo que yo sufro, bien mio,
des que lejos de tu lado
en tus ojos no me miro,
ni tu boca me sonríe,
ni veo tus blondos rizos:
si place al cielo algun día,
y no ceso de pedirlo,
que como la golondrina
vuelva á mi adorado nido,
les rasgos del sufrimiento
verás en mi rostro escritos,
y así te convencerás
de que es cierto lo que digo.
No te canses; dos palabras
y en el momento termino.

Oye: tu amor es mi vida;
así que yo te suplico
que si no quieres que muera
no me dejes en olvido.
Y, pues sabes que mi amor
ya va rayando en delirio,
y que mi constante afán
es estar siempre contigo,
aquí coloco al instante
de la conclusión el signo.

M. DIAZ.

Observaciones

METEOROLÓGICAS DEL DÍA 28.

Temperatura mínima, 18°9. Máxima á la sombra, 28°2. Media, 23,6. Máxima solar, 36°8. Mínima del suelo, 17°5.

Presión á las 9 de la mañana, 767,0 mm. A las 3 de la tarde, 766°2 mm. Media, 766°6 mm.

Humedad á las 9 de la mañana 75°. A las 3 de la tarde, 64°. Media, 69°.

Fuerza y rumbo del viento: por la mañana, viento moderado de E.; por la tarde, viento moderado de E.

Velocidad media del viento: por la mañana, 5 m. por s.; por la tarde, 5 m. por s.

Estado del cielo: por la mañana, cubierto de E., cúmulos; por la tarde, despejado.

Evaporación de ayer, 6,5 mm.

NOTICIAS LOCALES.

Con la carta que en otro lugar publicamos, del Sr. Barnuevo, hemos recibido la hoja á que se refiere, titulada: «Breves indicaciones sobre una cuestión de actualidad relacionada con el tribunal metropolitano y Consejo de las Ordenes Militares». Otro día extractaremos este curioso y razonado escrito.

El encargado del nicho de S. Judas puede recoger el farolillo que falta ante aquella imagen, en la imprenta de este periódico; pues el bromista que lo quitó de allí, lo dejó anteanoche en el portal de la imprenta de este periódico. ¡Qué ocurrencia!

En la rifa especial del panorama establecido en la feria, frente á la puerta del Seminario, habia anteanoche una extraordinaria aglomera-

ción de gente, hasta bastante tarde, atraída por la novedad de dicha rifa, en la que se dá á los agraciados en dinero, si lo desean, el valor de los objetos que les toca.

Dice «El Criterio»:

«Días pasados tuvimos el gusto de ver en el estudio de pintura de don Antonio Meseguer, dos magníficos retratos, de los Condes de Ferro, admirablemente concluidos y con un notable parecido.

Ya lo hemos dicho varias veces, Meseguer haciendo retratos, es un maestro.

También vimos algunas marinas tomadas del natural en las playas de Santa Pola, que resultan tan artísticas como originales.»

Remitidos por la intendencia militar de Valencia, se han recibido en la Delegación de Hacienda once libramientos importantes 153.367 pesetas.

La junta de Clases pasivas ha declarado sin derecho á participar de la pensión que por orfandad perciben sus hermanas, á D.ª Salvadora Talon Martínez, vecina de Caravaca.

Por cuenta de sus cupos de consumos han ingresado en la depositaria de Hacienda, el ayuntamiento de Caravaca 6.755 pesetas, el de Alcántara 740°46, el de Blanca 2.707, el de Archena 1.022°20 y el de Ceutí 1.700 pesetas.

Para atenciones de Fomento se han recibido en la Delegación de Hacienda cuatro libramientos importantes pesetas 26.500, y para las de Marina siete que importan 132.606 pesetas.

Por real orden se han dejado sin efecto los fallos de la Comisión provincial, declarando soldados sortea- bles á los mozos Salvador Díaz Soto, Manuel Almela Ortiz, Benito Sanchez Belmar y Francisco Lopez Arcas.

El día 2 de Setiembre quedará abierto el pago de las clases pasivas en la Delegación de Hacienda.

Anteanoche se hizo una buena recogida de armas por el cuerpo de vigilancia.

Esta noche se abrirá en el bazar de la Puxmarina la exposición ferial de objetos de arte y juguetería, que se nos asegura son de lo más lujoso, nuevo y caprichoso que se ha visto.

El «Boletín oficial» de ayer, contiene:

Código civil.

Circular del Gobierno civil á los ayuntamientos sobre exposición de las listas electorales.

Anuncio de la petición de permiso para conservar establecida una barraca en la dársena del puerto de Cartagena.

Idem de la instancia de D. Pablo Nogués solicitando doce pertenencias para la mina «Peral.»

Subasta de leñas en Alhama.

Idem para el servicio de abastecimiento de los faros del Estacio, Hormiga, isla Escombreras y Cabo Tiñoso en este año.

Cuenta de la casa de Misericordia; cuarto trimestre del 88-89.

Anuncio de hallarse terminado el repartimiento de la contribución, en La Unión y Abanilla.

Subasta de fincas embargadas en esta capital por débitos de contribución.

División del término de Alhama en colegios electorales.

Relaciones de asociados para las juntas municipales de Ojós y Pinatar.

Cuenta semanal de gastos en recomponer calles de esta capital.

Anuncio de estar vacante la secretaría del juzgado municipal de Bullas.

Jurados que intervendrán en las primeras causas que se vean en Cartagena por el nuevo procedimiento.

Requisitorias: del juzgado de La Unión llamando á José Perez Garcia, del de Huerca-Overa á Hadji Assen y Hadji Fatina Majamet (turcos), y del de Lorca á Juana Aguilera Fernandez.

Anúnciase la aparición de un cometa que se verá á simple vista.

Dicen los astrónomos que actualmente hay cuatro en nuestro firmamento, pero de luz tan débil que únicamente se ven con auxilio del telescopio.

Se activan en Orihuela las oportunas gestiones para construir de planta una plaza de toros.

El ilustrísimo Sr. D. Manuel Roca de Togores contribuye con 2.500 pesetas, cediendo además el terreno para la construcción del edificio.

El día 21 del actual se celebró ante la junta de cárceles de Totana, la subasta para la construcción de la cárcel de aquel partido habiéndosele adjudicado provisionalmente á D. Pedro Chápuli. En este acto se presentó una protesta por el también poster D. Salvador Guillen, fundándose en que el adjudicatario no hizo el previo depósito, como previene la ley, sino que en el acto de la subasta depositó el dinero. La protesta del Sr. Guillen está en poder del Sr. Gobernador para que la resuelva en justicia.

En la semana comprendida desde el 16 al 23 del actual se han recaudado en las aduanas de esta provincia 107.885°59 pesetas.

La guardia civil del Cabezo de Torres ha puesto á disposición del señor Gobernador un demente, de Montea-gudo, para que ordene su ingreso en el hospital provincial.

Esta mañana á las nueve son los exámenes de los niños presentados al certámen de este periódico, en el salón de actos del Instituto provincial.

Se ha concedido prórroga hasta el 10 de Setiembre para abonar sin recargo el primer trimestre de contribución, de este año.

De una carta que «Las Provincias», dirige al general Cassola, copiamos estas líneas que contienen lo sustancial:

«Bien sé que el clarísimo talento que en V. reconocemos, se explicará todo lo sucedido, pensando que mal pueden defender á la nación, los que no representan los altos intereses y aspiraciones de la misma, sino los egoísmos de los partidos y aun de las personalidades más ó menos ofuscadas que se disputan la gestión de los negocios públicos; pero también reconocerá que males tan grandes y tan hondos requieren inmediato y radical remedio, á no ser, que una censurable imprudencia deje la solución de tan grave problema al exceso del mismo mal, en cuyo caso

queda el porvenir de nuestra patria entregado al envite y al azar de las circunstancias.

Si sus quehaceres se lo permitieran, tiene V. un gran libro abierto en el país mismo, para estudiar las aficciones públicas y contribuir poderosamente con su valioso apoyo á evitarlas en gran parte.

No es el sufragio universal, ni la revisión constitucional, lo que aquí se necesita, si no algo más trascendental, que en la próxima epístola tendré el honor de exponerle por hacerse demasiado extensa la presente.

Nuestro amigo el médico D. Agustín Ruiz, recibió ayer, con motivo de sus días, entre otros obsequios, un cuadro al óleo de D. Federico Mauricio.

Se halla vacante la plaza de secretario del juzgado municipal de Bullas, que podrán solicitar los aspirantes en término de 15 días.

En la semana anterior ha invertido el ayuntamiento 164,3 pesetas en el arreglo de las calles de Selgas, Capuchinos, Santa Teresa, Baños y Proclamación.

El Sr. Gobernador ha dirigido una circular á los alcaldes de la provincia previniéndoles que las listas de electores y elegibles, por colegios, donde haya mas de uno, que han de preceder al libro del censo, han de exponerse al público durante la primera quincena del entrante mes.

Mañana y pasado celebrará sesiones la comisión provincial.

Hoy quedarán ya colocados los gallardetes que han de sustituir al arco de entrada de la feria.

El médico homeópata D. Pedro Garcia Villalba ha salido para Madrid á asuntos de su profesion.

Los empleados de la secretaría del ayuntamiento hicieron ayer un bonito regalo con motivo del santo del día, á su digno y querido jefe don Agustín Hernandez del Aguila.

Ha regresado á esta nuestro amigo D. Manuel Quesada.

Se ha variado el día de la traslación de la Virgen de la Fuensanta. Será el martes día tres de Setiembre.

TELEGRAMAS

Madrid 29, 10°4 t.

Sagasta niega existan disidencias. Chinchilla, Habana y otros la afirman, añadiendo traerá graves perturbaciones á la fusión.

Mañana Consejo de ministros.

Los martistas niegan inteligencias entre Márto y Zorrilla.

En la acreditada sombrerería, antes de D. Pedro Aleman Artés, Platería, 37, se acaba de recibir una gran colección de sombreros flexibles ingleses con variedad de colores, que se ponen á la venta al precio sin competencia de 4 y 5 ptas.

A la vez se ofrecen grandes surtidos en sombreros de paja, siempre con las últimas novedades y precios económicos, como podrá ver todo el que visite este establecimiento.

No confundir este establecimiento. Platería, 37.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTOS DE HOY
La Degollacion de San Juan Bautista y Santos Juan de Perusia y Pedro de Sajoferrato.

VELA Y ALUMBRADO
Está hoy en las iglesias de San Nicolás y San Bartolomé.

En la primera por D. Juan Gimenez Rubio y esposa.

Y en la segunda por D. Rafael Miró y Gonzalvez y Doña Rosa Pascual.

Un baño perfumado, con la legítima Agua Florida de Murray y Lanman, es el placer más exquisito que puede darse al cuerpo y al espíritu, en un día de calor. Los miembros recobran el vigor perdido y adquieren la suspirada frescura; la mente se despeja y se reposa, y la acción exhilarante del perfume aviva las ideas comunicando chispeante brillo al pensamiento. Después de un baño tal, nadie se siente infeliz. Solo es legítima el Agua Florida de Murray y Lanman, preparada por Lanman y Kemp, New York.

De venta en la Farmacia Catalana, al lado de la droguería de Ferrer, hermanos Plaza Nueva, Murcia.

Depósito general en España para la venta al por mayor Sres. Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona.

ANUNCIOS.

COLEGIO DE LA PURISIMA CONCEPCION
DIRIGIDO POR

Don Antonio Ortiz Bernal.
4. Algezares, 4.

Clases de primera enseñanza en sus tres grados de párvulos, elemental y superior. segunda enseñanza y preparacion para carreras especiales, civiles y militares. Clases de todas las asignaturas de la facultad de Derecho, idiomas, caligrafía, dibujo, música, gimnasia, esgrima y tiro.

Se admiten internos, medio pensionistas y externos.

Este establecimiento, decano de los de su clase en esta capital, pues cuenta mas de 20 años de existencia, abre su matrícula el día 1.º de Setiembre para todas las enseñanzas.

El satisfactorio resultado que han obtenido sus alumnos en los exámenes de prueba de curso, es la mejor muestra del celo é interés con que se atiende á su enseñanza, así como el ilustrado claustro de profesoras es la mejor garantía.

Los alumnos son acompañados á las horas de clases al Instituto por un inspector, y por las tardes á paseo por un señor sacerdote que es á la vez su director espiritual.

El éxito obtenido este año, como todos, por este establecimiento, ha sido el más liasonjero y más brillante de cuantos han alcanzado los Colegios incorporados á este Instituto, pues de 88 matrículas han obtenido 12 primeros premios, una mención honorífica, 22 sobresalientes, 16 notables, 24 buenos, 11 aprobados y solamente 3 suspensos.

Para más detalles y pedir programas, dirigirse al Director.
4. ALJEZARES, 4. 6-2

VENTA DE UVA.—Se vende en el inmediato pueblo de San Javier una buena partida de uva, en su mayoría negra y de excelente clase. Para tratar de su precio y demás, darán razon en el bazar Sala, en Torreveja. 3-2

AMA DE CRÍA—Para casa de los padres, leche de tres meses. viuda. Darán razon casa de Anton Morales, á la salida de la Puerta Nueva. 3-2

OTRA.—Para casa de los padres, leche de dos meses. Calle de la Morera, 3, darán razon. En la misma casa se necesita otra para criar en su casa.

PIANO.—Se vende uno vertical completamente nuevo. Para verlo y tratar, Corredera, 20.

FRAGANCIA IMPERECEDERA



Celebre
AGUA FLORIDA
de
Murray y Lanman.

El Perfume mas fortaleciente y duradero que se conoce para el Tocador, el Pañuelo y el Baño.

Preparado solamente por sus dueños

LANMAN y KEMP,
NUEVA YORK.

Y de venta en todas las Perfumerías y Boticas.

De venta en la Farmacia Catalana al lado de la droguería de Ferrer, hermanos, Plaza nueva, Murcia.

Depósito general en España para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona.

SE VENDE un piano de Berna-regi, del núm. 5. Para tratar de él, Plaza de Sto. Domingo, núm. 30, 2.º

Almidon MACK
de doble fuerza

Con esta nueva preparación se plancha con sorprendente rapidez y facilidad, obteniendo un lustre y tesura extraordinaria. Un. Fabr. Inv. H. Mack, Uin s/D. Se vende en todas las Droguerías y Almacenes de Ultramarinos. Precio Pes 0.90 por caja de 1/2 Kg. " 0.45 " " " 1/4 "

PIMIENTO PURO DE CASCARA SOLA SIN ACEITE
se vende garantizado en la imprenta de este periódico á 50 cént., 1 y 2 pesetas lata

AMALIO TORTOSA, MARMOLISTA

Especialidad en LÁPIDAS FUNERARIAS de todas clases y dibujos, en blanco y negro, al relieve, grabadas, talladas, para la pared y para fosas-nichos.

Monumentos fúnebres, panteones, mausoleos, cruces, etc.

Al encargarme definitivamente del establecimiento á cuyo frente figuró por tantos años mi señor padre, me he propuesto imprimirle nuevo impulso y vida, en forma que sea imposible la competencia en los precios y lo esmerado de los trabajos, de lo que podrá convencerse todo el que me honre con sus encargos.

No ajustad lápidas ni monumentos fúnebres, sin visitar esta casa y ver sus muestrarios de labores y nota de precios.
SIN COMPETENCIA.

Lápidas marmol blanco para nichos

LOS GRANDES ALMACENES DE MUEBLES DE LUJO DE LA CASA ZARAGOZA
PRIMERA EN ESTA CAPITAL
Plaza de Fontes, núm. 1.

Esta gran casa, que por espacio de largos años viene figurando en primera línea por la gran variedad de sus muebles y por su fuerte construcción y buen gusto en sus trabajos, ofrece á su numerosa clientela, una gran realización á precios nunca visto en esta capital, donde encontrará el público los muebles mas ricos á los más modestos, como muebles de salón, gabinetes, comedores, dormitorios y demás dependencia. Lo mismo digo de los preciosos muebles de rejilla de Viena, los nunca bien ponderados, por cuya razon es la casa más propicia para amueblar decentemente y con poco dinero, teniendo en cuenta las tres condiciones de **BUENO, BONITO Y BARATO**

No equivocarse Plaza de Fontes, 1
FRENTE AL CAFÉ DEL COMERCIO
La Casa Zaragoza 1. 12-3

CARNE DE PAVO.—En el puesto situado junto á la puerta lateral de la iglesia de San Pedro, se vende el pavo á 2 pesetas el kilo y 90 céntimos libra de gramos. 3-2

TERNERA.—Desde el próximo domingo se venderá carne de ternera superior, en la tabla núm. 22 del interior de la Carnicería, á 6 reales kilo con hueso, y 8 sin hueso. 6-5

desde 50 reales (tamaño grande).
Idem marmol negro perfectamente pulimentadas, grabadas y doradas desde 30 pesetas.

Lápidas para fosas-nichos del nuevo cementerio; para adultos desde 50 pesetas y para párvulos desde 31.
CALLE DE S. NICOLAS.—MURCIA
(FRENTE Á D. PEDRO BELDA)
10-7-3-4

Gonzalez Vera dentista DE S. M.

y sucesor de los Sres. Francelius y Delgado,
CALLE DE LA SOCIEDAD, 17,
Teléfono núm. 67.

En este gabinete se construyen: dentaduras sin cubrir el paladar, sin resortes, ni muelles; piezas de uno ó más dientes sin ganchos, por los cuales proviene la destrucción de sus inmediatos; tambien dentaduras con presiones múltiples; id. con paladar sin presiones, medios dientes sin pibot ni aparato alguno; reparaciones y composicion de piezas deterioradas, y todo cuanto se relaciona con esta mecánica. Extrae las muelas por medio de anestéricos locales, sin que el paciente sienta dolor.

Servicio telefónico de 7 de la mañana á 6 de la tarde.

CALLISTA

El conocido y reputado callista D. Ramon Leon, ofrece sus servicios á su numerosa clientela y al público en general, en la extracción de callos, ojos de gallo y uñeros, solo con una pluma.
Su gabinete, Frereria, 4, principal.

En la portería de la casa de los señores Zabalburu se hace almoneda de algunos muebles, entre ellos una cama de madera, en negro, sin estrenar. 4-4

Lección de **Inglès** por Faustino nes de **Ingles** Maria Mada-riaga, Isabel la Católica, 6., pral.

SERVICIOS

DE LA
COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA.

MES DE SETIEMBRE.

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz.—Combinacion á puertos americanos del Atlantico y puertos N. y S. del Pacifico.

Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz, y el 20 de Santander.

El día 10, de Cádiz, el vapor

Ciudad de Cádiz.

El 20, de Santander el

ALFONSO XII

El 30, de Cadiz el

Veracruz.

Línea de Filipinas.—Extension á Ilo-ilo y Cebu y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Cochinchina y Japon.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada 4 viernes á partir del 13 de Enero y de Manila cada 4 lunes á partir del 6 de Enero.

El 20 de Barcelona, el

SAN IGNACIO DE LOYOLA

Línea de Colon.—Combinacion para el Pacifico, al N. y S. de Panama y servicio á Méjico con trasbordo en Habana.

Un viaje mensual saliendo de Vigo el 30, vía Puerto Rico, Habana y Santiago de Cuba.

El día 15 de Barcelona y el 25 de Vigo el vapor

ESPAÑA

LINEA DE BUENOS AIRES.

El día 1.º, de Cádiz, el vapor

Ciudad de Santander.

SERVICIO DE MARRUECOS.

El 18, de Barcelona, el

RABAT

Servicios de Tánger.—Tres salidas á la semana: de Cádiz para Tánger los domingos, miércoles y viernes; y de Tánger para Cádiz los lunes, jueves y sábados.

LINEA DE FERNANDO PÓO

El 30, de Cádiz, el vapor

P. de Satrustegui.

Todos estos vapores admiten carga con las condiciones máa favorables y pasajeros; á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebaja á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis si dentro de un año no encuentran trabajo.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE. La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para más informes en Barcelona.—«La Compañía Transatlantica»; y Sres. Ripol y C.º, Plaza Palacio.

Cádiz.—Delegacion de la «Compañía Transatlantica.»

Madrid.—D. Julian Moreno, Alcalá, 33 y 35.

Santander.—Sres. Angel B. Perez y Compañía.

Coruña.—D. E. de Guarda.

Vigo.—D. Antonio Lopez de Neira

Cartagena.—Sres. Bosh hermanos.

Valencia.—Sres. Darte y C.º

Málaga, D. Luis Duarte.

Murcia.—D. E. Peñafiel.